UB 15 - Rechnen mit negativen Zahlen LOSUNGEN

|
|

6 Fllle die Tabelle aus:

X y | z X —2y X = (y-22) z—-(2y —2x)

10 —3 | -37 4 1 _i1

3 h-3 ‘-170 9 -14 2
—-E 10 3 -30 -14 -37

-3 :-107 10 17 27 24

T Bestimme die fehlenden Werte:

) 1213 1415 167 | 8
a) X 9 |20 | 28 [-30 | 19 | 42 | 49 | 5

y=x-(+7) | 2 |27 | 21 |37 | 12 | 35 | 42 | 12

b) X -22 0 -5 34 | 12 | A7 | 21 | 21

y=(5)-x |17 | -5 | 0 | -39 |47 | 12 | 16 | -26

c) X 251 -18 | 35 Hul2 9 0 -1 -14

y=x+(-13) | 12 | =31 | 22 | -1 4 | -13 | 14 | 27

8 Berechne die Terme:

a) 15a Q) 416a n) -a

b) -6b h) 114a 0) 3b-4a
c) 34a i) 9a-11b p) 17a - 34b
d) 36b k) 28b - 22a q) -11a-8b
e) 16a )] -3a-b

f) 0 m) 15a - 36b

9 Verwandle je in eine Summe mit moglichst wenigen Summanden:

a) 30x + 35y e) X+y

b) -16x + 7y f)  -6x+(-2y)

c) 4x + (-20y) g) 13xy + 4x + (-17y)
d) 29x + 99y h) xy + 3x + (-6y)

10 Vereinfache soweit wie moglich:

a) 4x-4y e) 6x h) 2y
b) 17x-17y f) -10x i) -2y
c) O g v k)  8x+7y

d) -5x-y



